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ÚVODNÍ SLOVO

Polaski & Chekov

Vážení a milí spoluobčané,

rok 2020 je za námi. Tento rok byl pro nás všechny náročný a jiný. I když

situace s pandemií COVID-19 a s ní související opatření způsobila zrušení

mnoha akcí, snažili jsme se přicházet s nejrůznějšími alternativami,

abychom vás alespoň trochu rozptýlili a přinesli jsme něco pozitivního.

 

Již třetím rokem jsem místostarostou města Znojma a politikem

zodpovědným za projekt Znojmo Zdravé město. Město Znojmo je do

tohoto osvětového projektu zapojeno víc než 7 let a já mám radost, že se

nám daří projekt dále rozvíjet.

Společně s vámi jsme se zapojili do pěti osvětových kampaní, jejichž cílem

je podpora zdraví a udržitelného rozvoje. Našim cílem je také komunikace

s vámi, protože každý podnět může přispět k vylepšení našeho města. V

letošním roce proběhlo veřejné projednání k revitalizaci parku Kolonka,

zorganizovali jsme také první online veřejnou prezentaci k II. etapě 

Památkové obnovy Jubilejního parku a v neposlední řadě se uskutečnil již 3. ročník participativního

rozpočtování, projekt Tvoříme Znojmo. Neskutečně si této naší spolupráce vážím a doufám, že se nám

bude dařit ji rozvíjet i nadále. 

 

Letošní ročník participativního rozpočtování Tvoříme Znojmo byl také ovlivněn situací s pandemií.

Vzhledem k propadu příjmů, který město čeká, jsme snížili rozpočet projektu, který byl původně vyhrazen.

K realizaci tak postoupily 2 projekty. Byl jsem velice mile překvapen, že i přes nepříznivou situaci se lidé do

projektu zapojili, a už se těším na naši spolupráci při realizaci.  Jako velké pozitivum beru, že jsme v

letošním roce zrealizovali 8 projektů z předešlých ročníků. Tento projekt mě hodně baví, vaše podněty jsou

různorodé a je báječné, jak se navrhovatelé dokáží pro věc zapálit. 

 

Důležitým rozhodnutím bylo vystoupení z projektu místní Agenda 21 (MA21). Důvodem byla vysoká

administrativní náročnost spojená s dokládáním monitorovacích zpráv a kritérií do databáze Ministerstva

životního prostředí. Pro vás se tímto krokem nic nezměnilo. Stále budeme dělat veřejná projednání,

zapojovat se do různých anket či hlasování, sportovat, sázet stromy atd. Zdravým městem zůstáváme i

nadále. 

 

Pro zdravější město a kvalitnější služby městského úřadu jsme podnikli i další kroky. V letošním roce jsme

mimo jiné sázeli stromy, upravovali kontejnerová stání, sbírali odpadky s  dětmi ze základních škol a

Městská zeleň začala využívat nový injektážní stroj k výživě stromů. Neustále se také snažíme zkvalitňovat

služby městského úřadu, zavedli jsme nově systém online rezervace termínů svateb, vítání občánků a

podávání přihlášek k zápisům do škol. 

 

Těším se, že i v novém roce budeme společně zlepšovat naše krásné město.

Ing. Jakub Malačka, MBA

místostarosta města Znojma
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Město Znojmo se do tohoto projektu zapojilo na

podzim roku 2013. Hlavními aktivitami Zdravého

Znojma jsou veřejná projednávání klíčových

projektů s občany, pravidelná setkávání v rámci

Fóra Zdravého města či kampaně ke Dni Země,

Dni bez aut, Dnům zdraví, Dni bez úrazu a Dni

bez tabáku. Zdravé město Znojmo také zaštiťuje

participativní rozpočtování ve Znojmě – projekt

Tvoříme Znojmo. 

Projekt Znojmo – Zdravé město je zaměřen na

zvýšení kvality života obyvatel, zvýšení zájmu

obyvatel o životní prostředí ve městě a jeho okolí,

spolupráci s veřejností, zdravý životní styl a

zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní

úrovni. Projekt si dále klade za cíl vytvářet nová

partnerství prostřednictvím spolupráce. Cílem je

rozvoj procesů, které příznivě ovlivní kvalitu

života nejen současných obyvatel měst, ale také

život generací jejich dětí.

Zdravé město Znojmo intenzivně spolupracuje s

mnoha organizacemi a dalšími subjekty

působícími ve Znojmě. Těm patří obrovské díky

za veškerou pomoc nejen při organizování

jednotlivých akcí tohoto projektu.

V  letošním roce zastupitelé Znojma schválili

vystoupení z místní Agendy 21 (MA21), jejíž

členem bylo v rámci projektu Zdravé město

Znojmo a MA21 od roku 2013. Důvodem byla

vysoká administrativní náročnost spojená s

dokládáním monitorovacích zpráv a kritérií do

databáze Ministerstva životního prostředí.

Ostatní aktivity Zdravého města Znojma, mezi

které patří například veřejná projednání nebo

osvětové kampaně, zůstanou v plném rozsahu

zachovány.

Politik Ing. Jakub Malačka, MBA, místostarosta

města, který zastřešuje celý projekt.

Koordinátorka Bc. Soňa Bystřická – oddělení

vnějších vztahů. Koordinuje také projekt

Tvoříme Znojmo. Spolupracuje s politikem,

jednotlivými odbory MěÚ Znojma, s různými

subjekty a veřejností.

Organizační zajištění projektu

Bližší informace o celém projektu naleznete na

www.znojmo-zdravemesto.cz.

Projekt Znojmo - Zdravé město

ZNOJMO – ZDRAVÉ MĚSTO
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V souvislosti s pandemií COVID-19 nastalo v

aktivitách Zdravého města Znojma roku 2020 mnoho

změn. Některé akce proběhly v  online režimu, některé

byly přesunuty na jiný termín a jiné musely být zrušeny

úplně.

Mezi podněty byly například připomínky k

místění workoutového hřiště, k parkování či

umístění kontejnerů na odpad. Občané měli také

možnost posílat své podněty elektronicky, a to až

do 29. února.

VEŘEJNÁ PROJEDNÁNÍ 
A PREZENTACE

Revitalizace parku Kolonka

Veřejné projednání se uskutečnilo ve čtvrtek    

 30. ledna. Na šedesát lidí se přišlo seznámit se

studií revitalizace parku Kolonka. Veřejné

projednání vedli samotní autoři studie architekt

Michal Říčný a parková inženýrka Eva

Wagnerová.

Revitalizace počítá s úpravou zelených ploch,

kompletní opravou povrchů i novým mobiliářem.

Hlavním cílem projednání bylo představení

záměru revitalizace a současně dát obyvatelům

možnost podílet se na finální podobě její

realizace. Náměty, které vzešly z diskuze, budou

zapracovány do projektové dokumentace. 

AKTIVITY PROJEKTU



AKTIVITY PROJEKTU 04

Památková obnova
Jubilejního parku – II. etapa

V letošním roce proběhla II. etapa památkové

obnovy Jubilejního parku, jejíž součástí byla

obnova střední části parku (tzv. Rekreačního

trávníku) a tzv. Květnice. Před samotnou realizací

proběhla veřejná prezentace tohoto projektu, a to

netradičně prostřednictvím živého vysílání na

Facebooku města Znojma. Akce se uskutečnila ve

čtvrtek 14. května. Tato online verze veřejné

prezentace nahradila klasické setkání s veřejností z

důvodů situace související se šířením koronaviru. 

Docent Pavel Šimek a projektant Martin Kovář,

autoři projektu, seznámili občany s průběhem II.

etapy obnovy parku. Vysvětlili, které části parku v

letošním roce projdou obnovou a jaké změny zde

nastanou. 

Občané měli možnost již před prezentací zasílat

své dotazy k tématu nebo je klást i během živého

vysílání. Na dotazy odpovídal projektant Martin

Kovář, místostarosta Jakub Malačka a Radoslav

Habrdle, ředitel Městské zeleně Znojmo.
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DO PRÁCE NA KOLE

Letošní ročník květnové kampaně Do práce na kole

se uskutečnil za upravených podmínek. Změnila se

výše startovného v jednotlivých vlnách, nově bylo

možné zapisovat nejen cesty do/z práce, ale také

zdravotní procházky či cvičení. Ve Znojmě se

neuskutečnila tradiční zahajovací akce, kterou měla

být společná procházka Národním parkem Podyjí.

V průběhu května však nechyběla tradiční akce

Káva na triku ve spolupráci s partnerem Balance

coffee & wine, který poskytl 20% slevu na kávu pro

účastníky soutěže. 

Do soutěže se zapojilo 56 účastníků, kteří celý

měsíc květen cvičili, běhali, jezdili na kole nebo se

jinak dopravovali na vlastní pohon. Společně ušli,

uběhli či ujeli na kole 16 192 km, čímž ušetřili 2 089

km emisí CO2.

56 účastníků
16 192 km

Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo          

 9. června. Pro soutěžící byla ve spolupráci se

Znojemskou Besedou připravena komentovaná

prohlídka s průvodcem po věžích. Soutěžící

společně vystoupali na Střelniční a Vlkovu věž,

kde na ně čekalo malé překvapení v podobě

vzorku vína. Následně proběhlo v  zasedací

místnosti zastupitelstva slavnostní předání cen.
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OSVĚTOVÉ KAMPANĚ:

Pojem „Osvětová kampaň“ se snaží vyvolat určitou změnu hodnot, názorů, postojů nebo chování cílené skupiny

veřejnosti tak, aby z toho měl užitek jak jedinec, tak společnost jako celek.

Den Země

Den věnovaný Zemi a životnímu prostředí

každoročně připadá na 22. dubna a upozorňuje na

dopady ničení životního prostředí. Oblíbený

program, který si připravily Městské lesy Znojmo

pod záštitou Zdravého města Znojma, se bohužel v

letošním roce nemohl uskutečnit. Zdravé město

Znojmo se rozhodlo tuto problematiku přiblížit

alespoň online formou.

Na webu Zdravého města bylo možné se podívat

na zajímavá videa, zahrát si naučné hry a přečíst

zajímavé články. 

http://www.znojmo-zdravemesto.cz/8-

aktualne/658-den-zeme-online.html

Den bez úrazu

Cílem kampaně Den bez úrazu je poukázat na

možnosti prevence úrazů nebo jak se zachovat,

když už se úraz stane. Tradiční akce pořádaná

Střední zdravotnickou školou a Vyšší odbornou

školou zdravotnickou a Zdravým městem

Znojmem se bohužel letos nemohla uskutečnit.

Web Zdravého města Znojma proto připomněl

Den bez úrazu alespoň online.

Na webu byla k vidění zajímavá videa a

informace o tzv. AED, aplikaci Záchranka, jak se

bezpečně pohybovat ve vozovce a mnoho

dalšího. Na stránce Bezpečné cesty si navíc děti

mohly zahrát nespočet interaktivních her, které

učí nejen základy dopravní výchovy.  

http://www.znojmo-zdravemesto.cz/8-

aktualne/660-den-bez-urazu-online.html
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Den bez tabáku

Zdravé město Znojmo se v letošním roce poprvé

připojilo ke kampani Den bez tabáku. Tento den

připadá každoročně na 31. května a jeho cílem je

upozornit na negativní účinky užívání tabáku.

Dává důraz na prevenci před tabákovým kouřem,

který způsobuje onemocnění i úmrtí. 

I tato kampaň proběhla vzhledem k situaci online

formou. Na webu Zdravého města bylo možné

podívat se na zajímavá videa a články o závislosti

na tabáku a jeho negativní účincích na lidských

organizmus, na tipy, jak přestat kouřit a pro děti

video návod na výrobu modelu plic či tematický

komiks. 

http://www.znojmo-zdravemesto.cz/8-

aktualne/663-den-bez-tabaku-online.html

Den bez aut 
(Evropský týden mobility)

Již pošesté Zdravé město Znojmo ve spolupráci s

dalšími partnery připravilo osvětovou

ekologickou akci Den bez aut. Akce se měla

uskutečnit v pátek 25. září v Horním parku od

9:00 do 14:00 hodin.

Bohužel kvůli mimořádným opatřením

Ministerstva zdravotnictví ČR, která nabyla

účinnosti 24. září, musela být akce zrušena.
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Dny zdraví

Dny zdraví patří mezi jednu ze základních celostátních komunitních kampaní, kterou pořádají členská města v rámci

Národní sítě Zdravých měst. Hlavním cílem je zajímavou formou informovat občany o tom, jak správně pečovat o své

zdraví, jak je možné předcházet zdravotním potížím a zároveň jim také nabídnout aktivity, které mohou dlouhodobě

přispívat k jejich fyzické i duševní pohodě.

Jarní Dny zdraví

Oblíbená série sportovních aktivit se měla

uskutečnit od 13. do 15. března. Pro veřejnost byl

připravený druhý ročník večerního běžeckého

závodu CityTrail Pod lampami, nadupaný Fitness

kongres, Bludičkový běh pro malé i větší a v

neposlední řadě cyklo vyjížďka s názvem Na kole

za sousedy. 

Bohužel všechny tyto aktivity byly zrušeny těsně

před jejich konám na základě mimořádných

opatření v souvislosti s bojem proti šíření

koronaviru. 

Náhradní termín byl stanoven pouze pro běžecký

závod CityTrail Pod lampami, který se uskutečnil

v pátek 28. srpna. Ve spolupráci se sportovním

klubem Winners Znojmo byla pro závodníky

připravena tříkilometrová trasa, která vedla

Karolinkami a částí historického jádra města. V

cíli na běžce čekala originální medaile a pro

vítěze ve čtyřech kategoriích hodnotné ceny.

Závodu se celkem zúčastnilo 48 běžců.



AKTIVITY PROJEKTU 09

Podzimní Dny zdraví

Podzimní Dny zdraví se uskutečnily v termínu od

7. do 13. října, a to v upraveném režimu. Každá z

aktivit byla omezena kapacitou 20 osob tak, aby

akce proběhla v souladu s opatřeními Vlády ČR s

účinností od 5. října. Program tvořily 3 venkovní

aktivity:

Program zahájil Společný výběh pod vedením

Lenky Brabcové, trenérky kondičního běhu

Českého atletického svazu, a Marka Voznického.

Běh byl rozdělen do dvou samostatných skupin,

kdy první skupina patnácti běžců zdolala trasu

dlouhou cca 10 km, a druhá skupina osmi běžců

uběhla trasu dlouhou cca 11 km.

Na patnáct cyklistů se vydalo na trasu dlouhou 

35 km pod vedením sportovního klubu Winners

Znojmo. Trasa vedla z Komenského náměstí,

přes Kuchařovice, Tvořihráz, Výrovice, Plaveč,

Hluboké Mašůvky, zpět do Znojma.

Cyklovýlet s Winners Znojmo

10. října 

 Společný výběh

7. října

Celý program uzavřela ukázka otužování u jezu

pod Louckým klášterem. Plavecký klub Znojmo,

z.s. zájemcům objasnil základní teoretické

informace o otužování a nechyběla také

praktická ukázka. Každý přítomný se mohl

připojit a otužování si vyzkoušet na vlastní kůži.

Akce se zúčastnilo na 15 zájemců.

Ukázka otužování a trocha teorie

13. října
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UKLIĎME ZNOJMO

Zdravé město Znojmo v letošním roce poprvé

uspořádalo úklidovou akci Ukliďme Znojmo, a to

ve spolupráci s Městskými lesy Znojmo. Na 130

dětí z místních základních škol vyrazilo do

Gránického údolí, aby společně uklidily

nepořádek a černé skládky.

Úklid probíhal ve třech termínech, a to 11., 14. a

18. září. Zapojilo se celkem 5 tříd ze 3

znojemských škol (ZŠ Mládeže, ZŠ Nám.

Republiky, ZŠ Pražská). Cílem akce bylo zapojit

děti do úklidu, pomoci životnímu prostředí a

poukázat na to, že odpadky do přírody opravdu

nepatří.
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ZIMNÍ PROCHÁZKA S
LESNÍKEM

Zdravé město Znojmo a Městské lesy Znojmo si v

sobotu 25. ledna od 13:00 hodin připravili naučnou

procházku Gránickým údolím pod vedením

lesníka. Procházka byla věnována především

nahodilé těžbě v Gránickém údolí, která se týkala

smrků napadených kůrovcem a starých

nebezpečných stromů. Lesník dále vysvětlil postup

přirozené obnovy lesa, život lesní zvěře v zimních

měsících a vliv kůrovce na zdraví stromů. Cílem

procházky byla Karkulka, vlk a myslivec.



AKTIVITY PROJEKTU 12

ZALESNÍME SPOLU
MRAMOTICE

Akce zaměřená na obnovu lesa, Zalesníme spolu

Mramotice, se měla uskutečnit v  termínu            

 4. dubna, s ohledem na pandemii COVID-19 a

mimořádná opatření ze strany státu byla akce

přesunuta na 24. října. V souvislosti s vyhlášením

nouzového stavu a opatřením vydanými Vládou

ČR s účinností od 5. října se akce neuskutečnila

ani v tomto náhradním termínu. Pokud to situace

dovolí, uskuteční se akce v jarních měsících roku

2021.
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TVOŘÍME ZNOJMO

Participativní rozpočet funguje po celém světě a čím

dál častěji jej používají i města v České republice.

Jedná se o skvělou možnost, jak zapojit občany do

rozhodování o dalším rozvoji města.

Princip je takový, že město uvolní část peněz z rozpočtu

a obyvatelé vypracují a odevzdají projekty s návrhy,

jak finanční obnos využít k vylepšení města. Své

návrhy následně autoři projektu prezentují veřejnosti,

která o nich hlasuje.  Cílem není jen přerozdělit určité

množství peněz, ale smyslem je vtáhnout veřejnost do

dialogu o místě, kde žijí, ukázat, jaké jsou možnosti

obce a jak se mohou na tvoření města podílet.

Všechny návrhy byly posouzeny příslušnými

odbory z pohledu jejich realizovatelnosti,

majetkoprávních vztahů a očekávaných nákladů.

Celkem 8 návrhů splňovalo stanovená pravidla a

postoupilo tak k veřejné prezentaci, která se

uskutečnila 3. září v  Dolním sále Znojemské

Besedy. Proběhla zde první vlna hlasování, jednalo

se o jedinou možnost fyzického hlasování, kdy

navíc každý hlas měl dvojnásobnou hodnotu.

Druhá vlna hlasování (online) probíhala za pomocí

systému Mobilního rozhlasu a nově také Portálu

občana, a to od 14. září do 11. října. V systému

Portálu občana mohli hlasovat pouze občané s

ověřenou identitou, z tohoto důvodu zde měly

udělené hlasy dvojnásobnou hodnotu.

Vzhledem k propadu příjmů, který město

očekávalo, byl snížen finanční obnos, který byl na

projekt původně vyhrazen. K realizaci tak

postoupily dva návrhy projektů, a to jeden za

město Znojmo „Revitalizace schodů z Louckého

parku k řece Dyji“ a jeden za městské části

„Rekonstrukce městského útulku Načeratice“.

Realizace návrhů v plánu v roce 2021.

Tvoříme Znojmo 2021

Třetí ročník participativního rozpočtování byl

spuštěn 1. dubna 2020. Občané mohli své návrhy

zasílat do 31. května, a to nově prostřednictvím

systému Portálu občana. Letošní ročník byl

ovlivněn situací spojenou se šířením pandemie.

Celkem bylo odevzdáno 13 návrhů projektů.
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Tvoříme Znojmo 2020

Loňský ročník participativního rozpočtování

přinesl 9 úspěšných návrhů, na jejich realizaci se

od začátku roku pracovalo. Celkem byly v roce

2020 realizovány 4 návrhy:

Revitalizace sportovní plochy hřiště vč.

doplnění herních prvků (Načeratice)

Víceúčelové hřiště Kasárna

Vyhlídka v parku nad Louckým klášterem

Oprava vstupní brány ke hřbitovu,

zpřístupnění hřbitova hendikepovaným a

úprava zelených ploch (Popice)

Na dalších 5 návrzích se pracuje a jejich realizace

bude pokračovat v příštím roce:

Dětské hřiště pro děti 0-6 let Přímětice

Nábřeží Dyje jako místo k odpočinku i

aktivnímu sportování

Přímé cyklistické a pěší propojení                   

 ul. Palliardiho-Riegrova

Život v trávě

Vybudování venkovní lezecké stěny

Vyhlídka v parku nad Louckým klášterem

Víceúčelové hřiště Kasárna

Oprava vstupní brány ke hřbitovu, zpřístupnění hřbitova

hendikepovaným a úprava zelených ploch (Popice)

Revitalizace sportovní plochy hřiště vč. doplnění herních

prvků (Načeratice)
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Tvoříme Znojmo 2019

První ročník participativního rozpočtování

přinesl 16 úspěšných návrhů. Při přípravě

podkladů k realizaci bylo u projektu Renovace

božích muk v Oblekovicích zjištěno, že pozemek,

na kterém kulturní památka stojí, má neznámého

vlastníka, což zabránilo v jeho realizaci. 8 návrhů

bylo zrealizováno v roce 2019, další 4 návrhy byly

zrealizovány v roce 2020:

Basketbalové hřiště pro veřejnost

Cyklostezka Pražská

Houpačky pro děti na vozíčku

Klidová-relaxační zóna ve starých Příměticích

Konice u Znojma náves

Revitalizace zeleně náměstí Armády

Rozvoj skateboardingu a nových sportů

Úprava nejstarší části Přímětic

Víceúčelové hřiště pro hasičský sport

Vybavení pro lesní MŠ – klub Svatojánek

Vyhlídková lavička

Zatraktivnění koupaliště v Mramoticích

Poslední 3 návrhy tohoto ročníku čekají na

dokončení:

Revitalizace parku za čekárnou, zakrytí požární

nádrže

Telefonní budka od Maxima Velčovského

Umístění vícegenerační skluzavky na

koupaliště v Mramoticích

Vybavení pro lesní MŠ – klub Svatojánek

Cyklostezka Pražská

Vyhlídková lavička

Konice u Znojma náves
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Komunitní plán zdraví a
kvality života

Komunitní plánování rozvoje města je základní a

průběžnou aktivitou probíhající v rámci iniciativy

Národní sítě zdravých měst. 

Komunitní plán, tzv. Plán zdraví a kvality života

představuje komunitní dohodu – formulaci

problémů z pohledu veřejnosti. V plánu jsou

sledovány všechny oblasti s vlivem na kvalitu

života a zdraví obyvatel města (např. doprava,

životní prostředí, vzdělávání, podnikání …).

Komunitní plán je dále nástrojem pro motivaci

veřejnosti k zapojování se do rozhodování o

dalším vývoji města, v němž žije.

Posláním komunitního plánování je zajistit, aby se

město rozvíjelo podle potřeb těch, kdo v něm žijí,

a názory obyvatel byly při plánování rozvoje

města zohledňovány. Proces komunitního

plánování je procesem dlouhodobým. Není

možné z důvodů finančních, organizačních,

technických a dalších veškeré problémy obratem

vyřešit.

Komunitní plán je pravidelně aktualizován o

ověřené problémy, které byly definované na Fóru

Zdravého města Znojma. Aktuální komunitní plán

je k nahlédnutí na webové stránce

http://komunitniplan.dataplan.info/ (přímý

odkaz: https://bit.ly/2lWj6vs).

strukturovaný komplexní přehled všech

projektů směřujících k naplnění strategických

cílů. Akční plán je zaveden do standardních

procesů jako pomocný nástroj hospodaření

města, který slouží především pro systematické

plánování přípravy a uskutečňování potřeb

města. 

Stěžejním nástrojem Akčního plánu je Zásobník

projektů. Zásobník kontinuálně sbírá projektové

náměty a tyto náměty jsou prioritizovány dle

nastavených a schválených kritérií. Všechny tyto

projekty jsou rozpracovány do podoby

projektové fiše, tzv. Souboru projektových

záměrů pro naplňování Strategického plánu

rozvoje, který je podkladovým a informačním

materiálem. Projektové náměty v Zásobníku

mohou vznikat průběžně zejména v rámci

činností odborů MěÚ nebo městských

příspěvkových organizací, úkolů stanovených

volenými zástupci města, výstupů z

komunitního plánování, činností poradních

orgánů a dalších. 

Akční plán i Zásobník projektů jsou veřejně

přístupné na webu www.znojmo-

zdravemesto.cz. 

V únoru 2020 schválilo Zastupitelstvo města

Znojma aktualizaci čtyřletého Akčního plánu a

Zásobníku projektů na období 2019 – 2022. 

V květnu 2020 schválilo Zastupitelstvo města

Znojma Zprávu k vyhodnocení Akčního plánu

2019 – 2022 za rok 2019 a Zprávu k

vyhodnocení indikátorů Strategického plánu

rozvoje města Znojma za rok 2019.
Strategický plán rozvoje
města Znojma na léta 2016
- 2022

Strategický plán města Znojma na období 2016 –

2022 byl schválen v červnu 2015 a následně byl

zpracován první Akční plán na období 2016 –

2017. Akční plán je dynamický nástroj

strategického plánování, který obsahuje
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MEDIALIZACE
PROJEKTU

Propagaci a medializaci projektu zajišťují zejména

webové stránky www.znojmo‑zdravemesto.cz, kde

jsou průběžně zveřejňovány pozvánky na

připravované akce, kontakty, aktuální informace

o důležitých projektech a další. Informace o

plánovaných akcích jsou uveřejňovány také v

aktualitách na oficiálních webových stránkách

města Znojma www.znojmocity.cz.

Přístupný je také web v rámci projektu Znojmo –

Zdravé město – Rodina Okurkova

www.rodinaokurkova.cz, což je portál o

odpadech, čistotě a zeleni ve městě. Dále také

fungují webové a facebookové stránky v rámci

projektu Tvoříme Znojmo -

www.tvorimeznojmo.cz.

K propagaci akcí je využívána i facebooková a

instagramová stránka města Znojma a také

YouTube kanál města Znojmo. Přes tyto sociální

sítě cílíme hlavně na mladší generace.

Facebooková stránka má téměř 30  000

„fanoušků“.

Dalším důležitým médiem pro propagaci jsou

radniční Znojemské LISTY, které dostává každá

domácnost ve městě Znojmě a jeho městských

částech zdarma do svých schránek.

O chystaných akcích jsou podávány informace

také do regionálních i celostátních novin, rádií

(Rádio Blaník, Rádio Čas, Hitrádio Magic Brno,

Český rozhlas Brno) a televize (Česká televize

Brno).

Díky vynikající spolupráci se základními školami

se zejména aktivity, které jsou určené dětem,

dostávají do širokého povědomí dětí i rodičů.

Ve spolupráci se Znojemskou Besedou, p. o. jsou

aktivity propagovány prostřednictvím letáků a

plakátů. Plakáty jsou umisťovány na výlepové

plochy po městě.

Znojemské LISTY

www.rodinaokurkova.cz

www.tvorimeznojmo.cz
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Kulatý stůl Implementace
politiky stárnutí na
krajskou úroveň

Ministerstvo práce a sociálních věcí ve

spolupráci s městem Znojmem uskutečnilo tuto

akci v úterý       22. září ve Štukovém sále

Znojemské Besedy. Zúčastnilo se ho 20 osob –

představitelé města Znojma i některých obcí z

ORP Znojmo, zástupci poskytovatelů sociálních

služeb i veřejnosti.

Tématem kulatého stolu byla inspirace,

potřeby a zkušenosti v souvislosti s

onemocněním Covid-19 zaměřené na obce.

Cílem akce byl přenos dobré zkušenosti v

koronavirové době v našem městě a jeho okolí.

Na akci byly představeny formy a způsoby

pomoci, které město Znojmo nabídlo svým

občanům v rámci portálu

www.opatreniznojmo.cz. Zhodnocena byla

telefonická krizová pomoc a popsána

různorodost problémů, které byly řešeny.

Na celkové diskuzi se aktivně podíleli všichni

hosté, kdy navzájem sdíleli své zkušenosti ať už

na obcích, v sociálních službách nebo i z

pohledu veřejnosti. Z úst hostů často zaznívala

slova jako solidarita, zodpovědnost,

disciplinovanost, přátelská výpomoc, spoleh

jeden na druhého, z čehož vyplynula odvaha

postavit se společně dalším problémům, které

by mohly z pandemie při následných vlnách

vyplynout.

KOMUNITNÍ
PLÁNOVÁNÍ
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

V letošním roce byl na základě zjištěných potřeb

v sociální oblasti na Znojemsku vytvořen

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb

Znojemska na období 2020-2023. Jeho

prostřednictvím tak, v rámci agendy

Komunitního plánování sociálních služeb

Znojemska, město Znojmo rozvíjí i podporuje

sociální služby a dále zajišťuje jejich dostupnost

včetně zvyšování jejich kvality. Tímto rozvojem

tak město Znojmo i ve spolupráci s dalšími

obcemi vyjadřuje zájem o své občany, kterým

chce zajistit potřebnou péči. Rozvoj sociálních

služeb je v souladu s nastavením systému

financování sociálních služeb v Jihomoravském

kraji, dále se na jejich financování podílí město

Znojmo a obce Znojemska.

Nově byl také zpracován Adresář poskytovatelů

sociálních služeb Znojemska, což je brožurka,

která slouží k poskytnutí ucelených informací o

možnostech využití sociálních služeb na

Znojemsku.

Dne 16.09.2020 se měl uskutečnit již 11. ročník

Dne sociálních služeb aneb jeden svět pro

všechny, který bohužel k současné

epidemiologické situaci proběhnout nemohl. 

Ze stejného důvodu byl omezený i Týden

sociálních služeb, který byl se svým programem

zúžen na Středu sociálních služeb 07.10.2020,

kdy proběhly na MěÚ Znojmo, odboru sociálním

konzultační hodiny pro žadatele dotací z

rozpočtu města Znojma týkající se sociálních

služeb a rodinných aktivit, a dále proběhly další

aktivity v některých zařízeních sociálních služeb.
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RODINNÁ A SENIORSKÁ
POLITIKA MĚSTA
ZNOJMA

Odbor sociální Městského úřadu Znojmo ve spolupráci s

dalšími partnery realizuje rodinnou a seniorskou

politiku města Znojma, jejíž podstatou je především

harmonizace vztahů v rodině, sladění profesního a

rodinného života a vytváření celoživotních hodnot.

Pomocí komplexního systému podpory rodin by město

Znojmo rádo pomohlo vytvářet prostředí, které je k

naplnění poslání rodin přívětivé. Podporuje tak vznik

funkčních rodin, kvalitu rodinného života, sladění

rodičovské i profesní životní dráhy. Důležitou součástí

podporovaných oblastí jsou i senioři a pečující osoby.

Pro rozvoj všech těchto oblastí ve městě Znojmě byl

vytvořen důležitý dokument, a to Koncepce rodinné a

seniorské politiky města Znojma na období 2020 –

2023, z níž vychází jednoleté akční plány.

Národní týden manželství

Národní týden manželství se ve Znojmě

uskutečnil již po několikáté, a to v termínu od     

 10. do 16. února. Partneři měli možnost strávit

příjemné chvíle na aktivitách připravených

sociálním odborem Městského úřadu Znojmo a

dalšími organizace.  Partneři mohli zdarma využít

prostory Sportovní haly Dvořákova ke

sportovním i relaxačním aktivitám. 

Po celý týden také probíhala výstava obrázků

studentů 1. a 2. ročníku na Středním odborném

učilišti a střední odborné škole SČMSD Znojmo,

s.r.o. na téma Manželství v síti. Proběhly také dvě

besedy na téma komunikace v manželství

(partnerství), jak řešit konflikty, role muže a ženy

ve vztahu atd. Beseda s  odborníky proběhla v

rámci Rodičovské kavárny při ZŠ Václavské

náměstí, další beseda také proběhla díky

Dobrovolnickému centru ADRA, kam byl přizván

vztahový poradce Jan Dymáček B. Th. Besed se

zúčastnilo na 50 návštěvníků. 

Celý program byl zakončen tanečním kurzem ve

Štukovém sále Znojemské Besedy pod vedením

Taneční skupiny Single. Kurzu se zúčastnilo 7

párů.
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Den pro seniory ve Znojmě

V  úterý 18.08.2020 se uskutečnil Den seniorů v

dolním sále Znojemské Besedy, který připravilo

Ministerstvo práce a sociálních věcí. Senioři se na

akci dozvěděli užitečné informace, ale také se

pobavili. V průběhu akce proběhla beseda s hosty

v  čele s ministryní práce a sociálních věcí Janou

Maláčovou. Vstup byl zdarma.

Besedy se účastnili zástupci města Znojma, České

obchodní inspekce, Okresní správy sociálního

zabezpečení, zdravotníci, hasiči a policisté.

Hovořilo se o bezpečnosti a zdravotní prevenci,

seniorské obálce, jak nenaletět novým nástrahám

„šmejdů“, sociálních dávkách a starobních

důchodech.  Celý program oživilo vystoupení

Znojemských grácií.

RODINNÁ A SENIORSKÁ
POLITIKA MĚSTA
ZNOJMA

Odbor sociální Městského úřadu Znojmo ve spolupráci s

dalšími partnery realizuje rodinnou a seniorskou

politiku města Znojma, jejíž podstatou je především

harmonizace vztahů v rodině, sladění profesního a

rodinného života a vytváření celoživotních hodnot.

Pomocí komplexního systému podpory rodin by město

Znojmo rádo pomohlo vytvářet prostředí, které je k

naplnění poslání rodin přívětivé. Podporuje tak vznik

funkčních rodin, kvalitu rodinného života, sladění

rodičovské i profesní životní dráhy. Důležitou součástí

podporovaných oblastí jsou i senioři a pečující osoby.

Pro rozvoj všech těchto oblastí ve městě Znojmě byl

vytvořen důležitý dokument, a to Koncepce rodinné a

seniorské politiky města Znojma na období 2020 –

2023, z níž vychází jednoleté akční plány.
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Den seniorů ve Znojmě

V letošním roce se měla uskutečnit akce Svátek

Seniorů Jihomoravského kraje 2020, a to v úterý

23. září v Konferenčním a společenském centru

DUKLA ve spolupráci s městem Znojmem.

Vzhledem k epidemiologické situaci a k

opatřením byla akce zrušena a organizátoři se

rozhodli část programu přesunout do online

prostředí. 

Přímo ve Znojmě proběhlo 1. října několik akcí v

rámci Rodinné a seniorské politiky města Znojma,

které si připravily zdejší školy a školky:

Základní škola Václavské náměstí 8, Znojmo

pod vedením psycholožky Mgr. Evy Kneblové

uspořádala v rámci cyklu Rodičovské kavárny

besedu na téma Výchova dětí a mezigenerační

vztahy.

Mateřská škola Znojmo – nám. Republiky a

jejich odloučenému pracovišti na ulici

Rudoleckého 19 ve Znojmě si připravily pro

seniory program v podobě hraní pohádek,

zpívání a tancování s dětmi včetně občerstvení.

Děti z této školky ještě vyrobily přáníčka, která

dostali do schránek senioři bydlící v bytech

zvláštního určení v domě s pečovatelskou

službou na Vančurově ulici. 

Děti z Mateřské školy Holandská 2, Znojmo

vytvořily dárečky v podobě zmenšeniny

Rotundy sv. Kateřiny, které odnesly seniorům

do bytů zvláštního určení v domě s

pečovatelskou službou na ulici Dukelských

Bojovníků.



PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO
MĚSTA ZNOJMA PRO ROK 2021

Polaski & Chekov

Plán zlepšování je nástroj, kterým Město Znojmo formuluje svoje cíle v oblasti rozvoje města, jichž chce v

rámci projektu Znojmo – Zdravé město v roce 2021 dosáhnout. Součástí formulace jednotlivých cílů je

stanovení termínů jejich plnění a odpovědnosti za úspěšnou realizaci.

Plán zlepšování na rok 2020 byl splněn na 70,6 %. Uplynulý rok ovlivnilo rozhodnutí města Znojma

vystoupit z místní Agendy 21, čímž nebylo naplněno obhájení kategorie C* v databází MA21 a také

neproběhlo školení udržitelného rozvoje, které vyplývalo z povinností MA21. 

Dále uplynulý rok velmi ovlivnila situace spojená s pandemií COVID-19. V souvislosti s vydanými

opatřeními Vlády ČR, Ministerstva zdravotnictví ČR a nouzového stavu neproběhlo několik plánovaných

aktivit (Jarní Dny zdraví, Den bez aut, Zalesníme spolu Mramotice, aktivity Rodinné politiky města

Znojma), některé plánované aktivity proběhly online formou (Veřejná prezentace Památkové obnovy

Jubilejního parku II. etapa, Den Země, Den bez tabáku, Den bez úrazu).
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Názvy jednotlivých cílů         

Obhájení kategorie 1. C* v databázi MA21 

Strategický plán rozvoje města Znojma na období 2016 – 2022:

Aktualizace Akčního plánu a Zásobníku projektů pro roky 2019 - 2022 

Realizace aktivit v rámci projektu Znojmo Zdravé město – Rodina

Okurkova 

Podpora rozvoje cyklodopravy ve městě 

Medializace projektu ZM a MA21 

Webové stránky ZM a MA21 (www.znojmo-zdravemesto.cz) a

participativního rozpočtu Tvoříme Znojmo (www.tvorimeznojmo.cz) 

Školení – udržitelný rozvoj 

Veřejné projednání k vybranému tématu 

Uspořádání osvětové kampaně Dny zdraví

Uspořádání osvětové kampaně Den Země

Uspořádání osvětové kampaně Den bez úrazu s podtitulem Den bez

tabáku

Uspořádání osvětové kampaně Evropský týden mobility/Den bez aut

Ukliďme Česko/Ukliďme Znojmo

Zalesníme spolu Mramotice

Zapojení do soutěže Do práce na kole

Participativní rozpočet – Tvoříme Znojmo

Realizace Rodinné politiky města Znojma 

Splněno/Nesplněno/

Splněno částečně                            

Nesplněno 

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Splněno

Nesplněno

Splněno

Splněno částečně

Splněno částečně

Splněno částečně

Nesplněno 

Splněno 

Nesplněno

Splněno 

Splněno 

Splněno částečně

Poř. č.

 

1.

2.

 

3.

 

4.

5.

6.

 

7.

8.

9.

10.

11.

 

12.

13.

14.

15.

16.

17.

 

%

 

0

100

 

100

 

100

100

100

 

0

100

50

50

50

 

0

100

0

100

 100

50

Celkem 70,6



Polaski & Chekov

Uskutečnění alespoň jednoho veřejného projednání k vybranému tématu. Za účasti zástupců městského

úřadu, zodpovědného politika, odborníků a široké veřejnosti. Představení daného projektu a následná

diskuze nad tématem s veřejností. Oprávněné připomínky, které nebudou v rozporu s platnou legislativou

a nebudou bránit realizaci všech podstatných částí projektu, budou zapracovány.

Termín: v průběhu roku 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM, odbor územní plánování a strategický rozvoj, projektant

Spolupráce: dotčené odbory, oddělení vnějších vztahů, politik ZM

Veřejné projednání k vybranému tématu1.

2. Veřejná prezentace projektu „Krytý bazén“
Uskutečnění veřejné prezentace k projektu Krytého bazénu. Za účasti zástupců městského úřadu,

zodpovědného politika, odborníků a široké veřejnosti. Hlavním cíle je představení plánované realizace

nového krytého bazénu Znojmo – Louka.

Termín: v průběhu roku 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM, projektant, odbor investic a technických služeb

Spolupráce: oddělení vnějších vztahů, politik ZM, další dotčené odbory

3. Uspořádání osvětové kampaně Dny zdraví
Příprava a realizace kampaně, která má za cíl informovat o tom, jak správně pečovat o své zdraví, jak

předcházet zdravotním potížím a zároveň nabídnout různé sportovní aktivity zdarma. 

Jarní Dny zdraví termín: jaro 2021

Podzimní Dny zdraví termín: Podzim 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM 

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, partneři projektu ZM
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4. Uspořádání osvětové kampaně Den Země
Příprava a realizace celodenní kampaně zaměřené na ochranu životního prostředí a environmentální

vzdělávání. Případně další doprovodný program.

Termín: 23. dubna 2021

Odpovědnost: Městské lesy Znojmo, p. o.

Spolupráce: koordinátorka ZM, ZŠ a MŠ, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, partneři

projektu ZM



Příprava a realizace celodenní kampaně, jejímž cílem je upozornit veřejnost na možnosti prevence úrazů.

Včetně toho, jak se zachovat, pokud již k úrazu dojde. Případně další doprovodný program.

Termín: květen/červen 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM, Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Znojmo, p. o.

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, ZŠ a MŠ, Městská policie, Policie ČR,

Hasičský záchranný sbor ČR, Zdravotnická záchranná služba, BESIP, další partneři projektu ZM

5. Uspořádání osvětové kampaně Den bez úrazu

6. Uspořádání osvětové kampaně Evropský týden mobility/Den bez aut
Příprava a realizace kampaně, která má za cíl upozornit na neudržitelný nárůst individuální automobilové

dopravy ve městech a na různé způsoby jeho řešení - podpora veřejné dopravy silniční i železniční,

budováni cyklostezek, zkvalitňování prostranství pro pěší atp.

Termín: 17. září 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM 

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, partneři projektu ZM, ZŠ a MŠ

7. Festival zdraví pro celou rodinu
Cílem je vytvořit novou akci pro celou rodinu, která se bude zaměřovat na zdravý životní styl (s důrazem

na fyzické i duševní zdraví), na pozitivní dopady pohybu a naopak například na dopady kouření na naše

zdraví. Druhotným cílem je pak oživit Městský lesík, kde by se akce měla konat a který byl v roce 2020

částečně revitalizován. Využít bychom chtěli zejména nově opraveného velkého pódia.

Termín: 5. června 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, partneři projektu ZM

Plán zlepšování 2021 3

8. Ukliďme Znojmo
Příprava a realizace dobrovolnické úklidové akce, která probíhá na jaře a na podzim po celé České

republice. Cílem je ve vybraných lokalitách uklidit nepořádek a případně i vzniklé černé skládky. Zdravé

město Znojmo nejen akci zorganizuje, ale také zajistí pro dobrovolníky rukavice, odpadkové pytle a svoz

odpadu. 

Termín: 18. září 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM 

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, partneři projektu ZM, ZŠ a MŠ, FCC

Znojmo

9. Zalesníme spolu Mramotice
Příprava a realizace akce, jejímž cílem bude obnova lesního porostu u koupaliště v Mramoticích. Ve

spolupráci s Městskými lesy Znojmo a s veřejností zde bude vysázeno několik tisícovek stromů.

Termín: podzim 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM, Městské lesy Znojmo 

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM, partneři projektu ZM



Zapojení města do soutěže, která probíhá každoročně v květnu. Kampaň má za cíl hravou formou přivést

obyvatele měst k využívání šetrných způsobů dopravy a ulevit tak životnímu prostředí. Se zapojením do

soutěže souvisí uhrazení členského poplatku, propagace, zajištění doprovodného programu a cen pro

vítěze jednotlivých kategorií.

Termín: 1. května – 18. června 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM

Spolupráce: odbor územní plánování a strategický rozvoj, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů,

politik ZM, partneři projektu ZM

10. Zapojení do soutěže Do práce na kole

11. Příprava, uspořádání a vyhodnocení Školního fóra zdravého města Znojma
Školní fórum Zdravého města je společné setkání žáků základní škol, kteří diskutují nad problémy

samotné školy i města a hledají nová řešení k jejich zlepšení. Cílem je ukázat dětem, že se svojí aktivitou

mohou zapojit do rozhodování o dalším rozvoji. 

Termín: v průběhu roku 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM

Spolupráce: oddělení strategického rozvoje, politik ZM, partneři projektu ZM, tisková mluvčí, oddělení

vnějších vztahů, ZŠ a MŠ

12. Participativní rozpočet – Tvoříme Znojmo
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Participativní rozpočet je skvělou možností, jak zapojit občany do rozhodování o dalším rozvoji města.

Cílem projektu je vtáhnout veřejnost do dialogu o místě, kde žijí, ukázat, jaké jsou možnosti obce a jak se

mohou na tvoření města podílet. Město uvolní ze svého rozpočtu část peněz a obyvatelé vypracují a

odevzdají projekty s návrhy, jak finanční obnos využít k vylepšení města. Návrhy jsou následně

prezentovány veřejnosti, která o nich hlasuje. Město Znojmo se do participativního rozpočtu zapojí již

počtvrté. 

Termín: v průběhu roku 2021

Odpovědnost: koordinátorka ZM, politik ZM 

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, tajemník úřadu, pracovníci příslušných odborů a

příspěvkových organizací MěÚ, partneři projektu ZM

13. Strategický plán rozvoje města Znojma na období 2016 – 2022: Aktualizace

Akčního plánu a Zásobníku projektů pro roky 2019 - 2022
Aktualizace a zařazení nových projektů nebo projektů ze Zásobníku do Akčního plánu na základě

strategického rozhodnutí řídících složek a v souladu s rozpočtem města. Revize hodnotících kritérií a

Zásobníku projektů.

Termín: 4. čtvrtletí 2021

Odpovědnost: odbor územní plánování a strategický rozvoj, garanti tematických pracovních skupin,

dotčené odbory

Spolupráce: politik ZM, ŘPS, tematické pracovní skupiny, vedoucí odborů



Pravidelné uveřejňování informací o aktivitách projektu ZM v měsíčníku Znojemské LISTY, případně v

jiných regionálních médiích (týdeníky, rozhlas). Informování médií prostřednictvím tiskových zpráv a

Mobilního rozhlasu. Dále propagace aktivit Zdravého města Znojma prostřednictvím oficiálních

facebookových, instagramových a YouTube stránek města Znojma.

Termín: průběžně 

Odpovědnost: koordinátorka ZM, tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů

Spolupráce: politik ZM, odbor územní plánování a strategický rozvoj

Cílem je dlouhodobě podporovat rozvoj cyklodopravy a cykloturistiky na Znojemsku. Pořádat akce

související s podporou cyklodopravy ve Znojmě (Do práce na kole, Den bez aut atd.). Aktivně využívat a

účastnit se seminářů pořádaných spolkem Partnerství pro městskou mobilitu, ve kterém je město Znojmo

členem. Postupně realizovat nové stezky a doprovodnou infrastrukturu na základě Akčního plánu, který

byl stanoven v rámci Strategického plánu rozvoje cyklistické dopravy ve městě Znojmě.

Termín: průběžně

Odpovědnost: odbor územní plánování a strategický rozvoj

Spolupráce: odbor investic a technických služeb, oddělení územního plánování, místní sdružení a

odborníci

15. Medializace projektu ZM

16. Webové stránky ZM (www.znojmo-zdravemesto.cz), participativního

rozpočtu Tvoříme Znojmo (www.tvorimeznojmo.cz) a projektu Rodina

Okurkova (www.rodinaokurkova.cz)
Průběžná aktualizace, vkládání informací a tiskových zpráv k realizaci jednotlivých aktivit ZM, projektu

Tvoříme Znojmo a aktivitám na podporu třídění odpadu, informovanost občanů o službách v oblasti

nakládání s odpady, péče o zeleň atd.

Termín: průběžně

Odpovědnost: koordinátorka ZM 

Spolupráce: tisková mluvčí, oddělení vnějších vztahů, politik ZM
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14. Podpora rozvoje cyklodopravy ve městě


